

欢度“六一” 快乐成长

少年儿童是祖国的花朵，是未来的希望。

在“六一”国际儿童节来临之际，国家多部门出台举措，让广大少年儿童度过一个快乐难忘的节日。全国妇联等11部门日前联合下发通知，对各地各部门组织开展形式多样的主题实践活动作出部署安排，要求立足儿童需求，依托家长学校和“幸福家·家庭教育服务园地”等线上平台，传播家庭教育科学理念知识；融合校内外教学资源，联动少年宫、儿童活动中心、阳光驿站等校外阵地，链接公共图书馆、文化馆等公共文化机构，组织开展公益劳动、趣味体育、阅读推广、艺术普及、非遗展示等生动有趣、寓教于乐的庆祝活动。

在政策引导支持下，各地各部门举办丰富多彩的庆祝活动，小朋友们笑逐颜开、活力满满，展现着朝气蓬勃的精神风貌，凝聚着努力奋进的成长力量。



图①：近日，湖北省襄阳市樊城区竹条中心幼儿园开展多彩活动迎接“六一”国际儿童节。图为孩子们在幼儿园内表演文艺节目。 杨红玫瑰 摄（人民视觉）

图②：江苏省泰州市海陵区秋雪湖幼儿园，小朋友们正排队等待老师在额头上点朱砂，共迎端午节和儿童节到来。 汤德宏摄（新华社发）

图③：浙江省湖州市德清县钟管镇中心幼儿园开展“与‘粽’不‘童’趣玩六一”庆双节活动。图为小朋友们一起玩泡泡机，在欢声笑语中迎接自己的节日。 邹海翔摄（人民视觉）

图④：贵州省铜仁市玉屏侗族自治县印山民族小学开展“趣味游戏迎六一”主题活动。图为学生在操场上参加趣味游戏比赛。 胡攀学摄（人民视觉）



本报北京5月30日电（记者白剑峰）记者从国家卫生健康委30日举行的“共促儿童健康成长”主题新闻发布会上获悉，中国儿童健康水平持续提高，儿童健康核心指标持续向好。

国家卫生健康委妇幼司司长沈海屏介绍，2024年，全国婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率分别降至4.0‰和5.6‰，为历史最低水平。

平，位居全球中高收入国家前列。从全球近10年的变化趋势看，中国

婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率年平均下降速度在全球53个中高收入国家中分别位列第三位、第四位。据测算，2010—2023年间中国人均预期寿命增长了3.8岁，其中21.7%归因于5岁以下儿童死亡率的下降。

近年来，中国聚焦人民群众在儿童健康方面的急难愁盼问题，加强儿童医疗保健服务体系建设，加大儿

科医疗服务供给，保障方便儿童就医。坚持预防为主，健全儿童疾病筛查、诊断、治疗服务链条，推动早筛、早诊、早治。开展儿童友好医院建设，提升儿童医疗保健服务水平。

在加强服务供给方面，大力完善以区县妇幼保健机构为龙头，乡镇卫生院、社区卫生服务中心为枢纽，村卫生室为网底的儿童保健服

院设置了儿科，超过80%的基层医疗卫生机构能够提供儿童常见病诊疗服务。

在改善就医体验方面，在全国开展儿童友好医院建设，引导医疗机构引入“1米高度看医院”的儿童视角，从建筑空间、视觉色彩、设施设备、便利化服务等方面加强门诊、病房适儿化改造。到2025年底，推动

2000家医疗机构达到儿童友好医院的建设要求。到2030年，全国提供儿童医疗保健服务的医疗机构90%建成儿童友好医院。

在强化全程服务方面，开展孕产期妊娠风险筛查评估，强化出生缺陷三级防控措施，聚焦“小眼镜”“小胖墩”“小豆芽”等儿童健康问题持续发力，建立防、筛、诊、治、康全链条的服务。与5年前相比，出生缺陷导致的婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率都下降30%以上。

8000多所综合医院可开展儿科服务

中国儿童健康水平持续提高

务网络。以国家儿童医学中心、国家儿童区域医疗中心为引领，带动省市对口支援县级医院儿科建设，促进优质儿童医疗资源上下贯通。将2025—2027年确定为“儿科和精神卫生服务年”，推动全国二级、三级公立综合医院提供儿科服务。目前，全国有8000多所综合医院开展儿科门诊或住院服务，98%的县医

多家国际投行上调中国经济增速预期

高盛、摩根大通等多家国际投行近日表示，随着中国宏观政策落地显效，中美经贸会谈取得实质性进展，决定上调对2025年中国经济增速预测。

高盛首席中国经济学家闪辉说，考虑到中美大幅降低双边关税水平，将中国2025年出口量增速预测上调5个百分点，将净出口对中国GDP增速的贡献由前值的负0.5个百分点，提高至0.1个百分点。高盛还上调了今年二季度和下半年的中国环比GDP增速预测，并将2025年全年GDP增速预测上调0.6个百分点。

野村中国首席经济学家陆挺表示，受消费品以旧换新政策加力扩围带动，4月中国零售数据较好。此外，中美经贸会谈取得实质性进展的背景下，部分出口企业加紧安排货物装运，这将对二季度中国出口产生一定影响。由此，野村将中国二季度GDP同比增速预测上调1.1个百分点，并将全年GDP增速预测上调0.5个百分点。

摩根大通中国首席经济学家朱海斌认为，2024年9月以来，中国出台了一揽子增量政策，产生了积极效果。今年财政政策比以往更为

积极，赤字率按4%左右安排、比上年提高1个百分点；政府发债规模也相比往年大幅提高。

“今年中国在AI领域的突破使得市场重新认识到中国的供应链和创新优势，这背后依托的是一个强大的生态系统，包括基础设施、数据、人才以及能源等。”谈及中国的科创表现，摩根士丹利中国首席经济学家邢自强说，AI的应用可提高劳动生产效率，创造更多价值，提高潜在GDP水平。



吉利汽车陕西宝鸡制造基地焊装厂的自动化焊接线 新华社记者邹竞一摄

公共汽电车、出租汽车客运量分别为122.4亿人次和113.2亿人次。

营业性货运方面，前4月，中国完成营业性货运量180.9亿吨。其中，完成公路货运量132.4亿吨，完成水路货运量31.7亿吨。

交通固定资产投资方面，前4月，中国完成交通固定资产投资9503亿元，其中公路、水运分别完成投资6534亿元和684亿元。

口规模43706亿元，同比增长6%。其中，货物贸易顺差4464亿元，服务贸易逆差1138亿元。

按美元计值，2025年4月，中国国际收支货物和服务贸易出口3265亿美元，进口2803亿美元，顺差462亿美元。

前4月中国交通出行人数超220亿人次

新华社北京5月30日电（记者叶昊鸣）记者30日从交通运输部获悉，今年前4月，全社会跨区域人员流动量为227.4亿人次，同比增长3.8%。

据交通运输部有关负责人介绍，前4月，中国公路人员流动量为

209.6亿人次，水路客运量为7655万人次。

城市客运方面，前4月，中国城市客运量为341.7亿人次。其中，城市轨道交通客运量为105.8亿人次，城市客运轮渡客运量为2431万人次，

4月中国国际收支货物和服务贸易进出口同比增6%

新华社北京5月30日电（记者张千千、刘开雄）国家外汇管理局

30日公布的数据显示，2025年4月，中国国际收支货物和服务贸易进出口



近日，长江国家文化公园（江西湖口段）工程项目正在加紧扫尾。该项目集文化、教育、旅游等多种功能于一体，建成后将提升城市功能与品质、改善人居环境，对保护修复长江生态环境、推动长江经济带绿色发展具有重要意义。图为项目现场。 张玉摄（人民视觉）